

## 心中有法 我与法治共成长

1

没有规矩,不成方圆。这句话说的是,无论做什么事情都要有规矩。在我们学校、社会、家庭中,都要有一种方式制约和保护我们,这就是法律。

我们还是小学生,是祖国的未来,这就更需要法律来制约我们的行为和我们的权利。有人认为我们没有偷过,没有抢过,就没有违法。可你在过马路时都走斑马线了吗?你在过斑马线时都是绿灯亮着吗?如果不是的话,你的行为就是违法的。还有你爸爸开车有超速了吗?

这些看似不经意的小事,其实都是要受到法律制约的,同时法律也会保护你的合法行为。

因为我身边有法,也因为我心中有法,我们才能健康成长。

遂昌县梅溪小学506班 朱睿 指导老师 刘欢

2

法律,这两个字,让人觉得很陌生,似乎它不在我们身边。其实,它一直在伴随着我们,保护着我们。

法律,是一张无形的蜘蛛网。它无处不在,哪儿有坏人,他就会从天而降,狠狠地罩住他。法律,是一座坚固的堡垒,保护我们成长,法律是无影无踪的,每一个角落都有法律在保护。法律,发生在每件小事中,当你正在酒吧里畅饮啤酒时,可曾想过酒后驾驶的严重后果,当你在公共场所乱涂乱画时,可曾想过,你的行为已经违法了。

法律,虽然看不见摸不着,但它却真真切切地陪伴在我们的左右。

遂昌县梅溪小学504班 黄俊 指导老师 李仙云

3

法治是人类社会进入现代文明的重要标志,是人类政治文明的成果。大到国家政体,小到个人言行。

法治也指规矩。俗话说:没有规矩,不成方圆,国有国法,家有家规,我们应该遵守各处规矩。

法治是一盏明灯,指引着我们走向光明;法治是一股甘甜的泉水,流入我们的心田滋润着;法治是一个超人,维护着我们社会的和平。

在今天,没有一个人、一辆车闯红灯;在公交车上,为老人、孕妇让座;在今天,没有一个人随地乱扔垃圾、吐痰;没有一个人说脏话;在今天,每一所学校里都没有违反校规的情况,学生们都自觉地学习着。

我觉得这才是法治社会应有的样子。

作为一名法治社会的公民,我们一定要知法、懂法、守法!从身边的小事做起,与法治共成长。

遂昌县梅溪小学504班 袁玥 指导老师 李仙云

4

在我的身边,让我学习法治知识最多的人,就是我那在派出所上班的嫂子。在她的身边,我学到了许多法治知识,感受到了法的温暖。

作为一名新时代的少先队员,我虽然不能够完全理解,为什么平时和和气气的人遇到一点点利益就会起争执,为什么有那么多的财产纠纷、房产纠纷、打架纠纷、赡养老人义务纠纷。所有的这些,我都是从嫂子那里听来的故事。

这些故事,让我认识到法律不再只是冰冷的条文规范,法院的工作也不仅仅是简单的平纷止争,这里面也有温度,也有人情味。

作为一名小学生,在我们成长的道路上,我们更应该要与时俱进,要知法、要懂法、学会用法,从小在法治知识的陪伴下昂首阔步向前迈进!

遂昌县梅溪小学506班 毛君文 指导老师 刘欢

5

法律是神圣的,它就像一位守护神,伴随在我们身边,保护着我们。

当那庄严的法庭上传来法官最后的判决时,有忏悔也有欣喜。当法庭上坐着一个触犯了法律的罪犯,那么法律一定会严惩,而法律给他的教训,是让他学会重新做人。

法网恢恢,疏而不漏,法律从不冤枉好人,这是公正无私、惩恶扬善的法律。

不知荣辱乃不成人,这是千百年前流传下来的至理。有时候一时的放松或放纵,很可能会酿成不可挽回的大错。

所以,要想活得更好,那就让我们和法律一起成长吧!

遂昌县梅溪小学504班 邹希 指导老师 李仙云

6

我们是二十一世纪的少年,是祖国的未来,民族的希望。国家十分关注我们的成长,这些年,党一直在加强对我们的法治教育,在法治的蓝天下,我们从一群羽翼未丰的小鸟,逐渐换成一群正准备腾飞的雄鹰。

法律和我们息息相关,青少年的法律素质如何,关系到我国依法治国,建设社会主义法治国家的进程。所以,我们必须知法守法。做任何事都要与法律同行。例如:发生在我们身边的故事,有的同学因发生了纠纷,而引起打架斗殴。有意伤害他人,这明显是不对的,这样一来会受伤,受老师和父母的批评,还要受到法律的惩处。同学之间,如若矛盾,一定要找老师或家长解决,不能欺负同学,更不能打人。

人生在世,离不开法律二字。人人学法,家庭幸福,社会安定,国家的发展日益前进,朋友们,你们是否意识到了法律的重要性呢?让我们在法治的蓝天下健康成长,成为21世纪的栋梁之材吧!

遂昌县梅溪小学504班 王佳美 指导老师 李仙云

7

法治这个词在我的脑海里是神圣的,它就像一个守护者,伴随在我们身边,时时刻刻保护着我们。

法治,就像一张无形的大网,指引着人们走向光明的道路;法治就像孙悟空,用它那双火眼金睛,分辨黑白,惩恶扬善,法治就在车水马龙的街上,就在严肃的法庭上,法治无处不在。

今天街上显得格外拥挤,道路上满是汽车和电瓶车,汽车排出的尾气,让人感觉很刺鼻,炙热的光如火焰一样照射着,但路上依然是井井有条,没有一个人闯红灯,交通十分流畅,我穿过马路心里感到十分欣慰。宽敞的马路上之所以井井有条,是因为人人都遵守法治。正是因为这法治深入人心,让我走得如此畅快。

相信有它的陪伴,我能更加茁壮成长。

遂昌县梅溪小学504班 徐嘉琪 指导老师 李仙云

8

法治这个词大家应该非常熟悉,这个词就是社会主义核心价值观体系中的一个。

我们生活中的点点滴滴都可以联系到法治。当你过马路时,你是否会因为从众心理而跟着大部队一起去闯红灯?还是静静在斑马线处等候?也许你会说,这仅仅反映了一个人的道德修养,与法治有什么关系?

你错了,一个人的道德修养也是对法治重视程度的体现。林肯说过:法律是显露的道德,道德则是隐藏的法律。是啊,法律是道德的保障,只讲道德不讲法律,道德就没有约束力。

我们是小学生,自我保护能力远不如成人,但我们要知法、懂法、用法,提高警惕性。同时也要树立自我防范意识,增强自身防范力,在自己遇到异常情况时,能够冷静、机智地去应付。

作为一名小学生,我们要做到知法、懂法、守法。让法治伴我们成长!

遂昌县梅溪小学504班 余梓君 指导老师 李仙云

9

少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强。一个国家的希望在于下一代的素质,我们青少年是祖国的未来、民族的希望,是祖国的建设者和接班人。因此,我们要保护好自己的生命,更不能做一些违法犯罪的事。比如偷东西、伤害他人等,这些事情是损人不利己的。

在生活中我们经常看见一些违反规定的人:比如超市、银行等场所排队时,总有插队等不和谐的音符闪现;在十字路口处红灯闪烁,总有疾行车辆和行人快速穿越马路;公共场所里不乏吞云吐雾的烟民;盲道上随意停放着各类车子。

同学们,朋友们,让我们好好遵守法律规定,行动起来,做文明社会的文明人,做一个对社会有用的人吧!

遂昌县梅溪小学504班 邓铨 指导老师 李仙云



### 洞头之行

今年国庆假期,我和叔叔两家人一起去洞头玩。一路上,我和妹妹别提有多开心了,因为我们要看到梦寐以求的大海了。

不知不觉,我们一行就到了洞头。洞头是一个海岛县,面积不大,主要是由几个海岛组成。车子行驶在洞头县城的公路上,透过车窗就看到了大海。我和妹妹大叫起来:大家看,大海!快停车,我们要到海边玩!爸爸刚把车子停稳,我们就冲下车,向海边跑去。

来到海边,看着望不到边的大海,我和妹妹马上脱下鞋袜,在海滩上感受着海浪的亲吻,我们不停地尖叫,开心得不得了。离开大海,我们继续前行。傍晚时分,我们来到离县城很近的一个小渔村,我们就住在这个村的村长家里,晚饭自然就是海鲜啦。第二天,我们还游玩了惊险的仙叠岩景区呢!

洞头之行,让我既开心又担心。开心的是,看到了美丽的海边风景;担心的是,海水不是蓝色的,而是浑浊的黄色。我想什么时候才能在这里看到湛蓝湛蓝的大海呀!

遂昌县云峰中心学校403班 孟雅熙 指导老师 涂春香

### 我是一颗绿豆种子

我是一颗绿豆种子,一颗被人遗弃在墙角的绿豆种子。

一天清晨,我正在土壤里睡大觉,一股清风将我吹醒。我伸了伸懒腰,睁开眼一看,四周黑洞洞的,什么也看不见!

我不喜欢这地方,我要离开这里!我心里不停地念叨着。一条蚯蚓慢慢吞吞吐吐地爬过来说:你是刚刚来的吗?我劝你还是别费劲了,离开这里太难了!

不!我必须见到阳光!我大声地喊着。

为此,我每天早上第一件事就是大口大口地呼吸新鲜空气。渐渐的,我的身子裂成两半,中间长出了一颗小小的芽,小芽慢慢地长高。

哇!我终于看见阳光了。太阳照在身上,暖暖的!小蚂蚁爬在身上,痒痒的!风姑娘吹在身上,柔柔的!光明的世界是多么的神奇啊!我太喜欢了!

每天清晨,我都会聆听各种声音,朝着太阳做深呼吸。渐渐的,我的身子变粗了,衣服变绿了。

现在,我已经是很多孩子的母亲了。

遂昌县云峰中心学校403班 雷林昊 指导老师 涂春香

### 我喜欢秋天

有人喜欢春天的百花齐放,有人喜欢冬天的银装素裹,而我就喜欢秋天的绚丽多彩。

看,果园里青色的苹果变红了,树枝上挂满一个个红彤彤的小脸蛋!桔树上也结满了金黄金黄的果子,一阵秋风拂过,它们慢悠悠地摇晃起来,好像在说:摘我吧!快摘我吧!我可甜哩!农民伯伯高兴地在田间地头忙开了,他们要把上好的果实销往全国各地。

瞧,公园里的菊花仙子,绽开了可爱的笑脸:有淡黄的、雪白的、紫红的。这里一簇,那里一丛,一朵紧挨着一朵。远远就能够闻到阵阵清香!

望,稻田里稻子一片金黄。一阵风吹过,稻子翻起了金色的波浪。高粱地里,高粱涨红了脸;玉米也慢慢地张开了嘴巴,露出颗颗金牙,好像在和秋天聊天呢!

遂昌县云峰中心学校403班 徐灿灿 指导老师 涂春香